



# 沧州市政

## 沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450  
■ 官网:www.czshizheng.com

# 科技创新强动力 诚信经营促发展

## 市政公司经营工作再传捷报

# 专版

2024年5月24日 星期五  
责任校对 朱静

责任编辑 杨峰  
技术编辑 杨峰

# 5 沧州晚报

沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)在发展中高度重视科技创新和诚信经营工作,以科技创新解决工程实际问题,将先进技术转化为现实生产力;以诚信经营作为企业的经营宗旨,建立起企业诚信经营的坚实基础,支撑公司高质量发展。



市政公司优秀质量信得过班组成果代表进行展示

## 科技创新为企业提供强劲动力

企业要不断发展,持续经营,必须不断进行自我革新。只有永不满足,锐意进取,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。企业之间的竞争,归根结底是科学技术力量的竞争。

当前,我国的经济从高速增长阶段转型为高质量发展阶段,在这一历史时期,企业要想在市场竞争中获得优势,实现自身发展,就需要结合经济环境,把握企业优势,挖掘企业能力,形成自身优势。

近年来,市政公司科技创新综合水平稳步提高,科技重点工作不断突破,创新发展能力进一步增强,特别是在研究、开发建筑垃圾再生利用,泡沫沥青温拌,沥青路面再生等高新绿色环保技术和施工工艺上不断突破。

作为传统施工行业,市政公司的科技研发工作起步较早。2007年,市政公司召开科技研发座谈会,在市政公司董事长吴

英彪的带领下,开始总体长远布局公司的科技研发工作。

目前,市政公司拥有专利44项,主编的17项标准发布实施,承担1项国家级课题,省市各级课题30余项,出版专著3部,全国质量管理成果30余项,均已应用于工程实践。

近日,在河北省建筑业协会组织的2024年度河北省建筑业质量管理小组质量信得过班组培训交流暨总结会上,市政公司10项质量管理小组及4项质量信得过班组成果全部获奖。

质量管理成果中,3项荣获特等成果,分别为:蓝天质量管理小组——研发生态河道护岸新方法、砼正质量管理小组——提高干混抹灰砂浆外观检验合格率、一家亲质量管理小组——降低装修垃圾再生骨料杂质含量;4项荣获一等成果,分别为:超越自我质量管理小组——研制

色粉自动投料装置、曙光质量管理小组——提升路灯维护项目巡视效率、至臻质量管理小组——降低结构工程混凝土损耗率、开拓质量管理小组——降低干混抹灰砂浆生产成本;3项荣获二等成果,分别为:匠心传承质量管理小组——提高PK板预制底板安装一次验收合格率、精进质量管理小组——降低沥青拌和机粉尘排放量、环保卫士质量管理小组——降低反季节绿化苗木种植死亡率。

质量信得过班组成果中,市政公司两项成果荣获特等奖,分别为:沧州市主城区内涝及水环境综合治理工程项目部、华通混凝土质检班组;两项荣获一等奖,分别为:综合加工厂路面砖生产班组、任丘加工厂沥青混凝土生产班组。

市政公司申报的沧州市主城区内涝及水环境综合治理工程项目部建设成果建设程序正确,工具运用合理,活动丰富,

特色凝练突出,现场发布流畅、表达清晰,得到了专家评审的一致好评。经评审老师推荐,作为优秀班组成果代表在总结会上进行了活动成果展示。

同时,市政公司荣获“2024年度最佳组织单位”称号,市政公司总工程师石津金荣获“优秀推进者”称号。

多项荣誉的获得是市政公司质量管理小组及质量信得过班组成果数量和质量双提升的有力佐证。

多年来,市政公司不断推动群众性质量管理活动的开展,遵循“从生产中来,到生产中去”的要求,解决实际问题,促进公司提质增效。

今后,市政公司还将继续深入开展质量管理小组及质量信得过班组建设活动,善用活用先进的质量管理工具,积极探索和培育新质生产力,为建设质量强企提供强劲动能。

## 诚信经营支撑企业良性发展

“诚”真诚也,“信”信用也。两者结合起来就是诚实守信,遵守信用。诚信经营是立业之本、兴业之道,市政公司在任何情况下,都坚守诚信经营。

在当今社会主义市场经济的条件下,企业的经营脱离了计划经济的束缚,转变为以消费为导向的市场经济,企业与客户之间发生了根本性的变化。企业要发展,只能在顾客、消费者认为是可靠可信的基础上,才能得到收益与回报。反之,如果不讲诚信,就会让企业的形象大打折扣,会直接影响企业的生存与发展。

市政公司始终坚持诚信经营,所建设项目均按合同约定的工期施工,注重运用绿色环保、智能建造的施工理念,所有项目在工程中严格执行国家质量管理体系标准,严格把好材料选择和质量管控关。

面对激烈的市场竞争,公司绝不采取不正当手段参与竞争。公司均按照约定节点及时结算款项,与劳务分包方、材料供应商建立起良好诚信合作关系。公司按时

足额缴纳税款,维护了国家和政府的利益。此外,公司以多种形式普及法律知识,增强员工法律意识。公司多措并举营造良好的信用环境,让信誉成为支持企业良性发展的强大动力。

近日,市政公司在2023年度纳税信用评级中,纳税信用等级再次被评为A级,这是市政公司的纳税信用等级连续第4年被评为A级。

据统计,市政公司的子公司中,除了纳税资格为小规模的企业不予评为A级,新成立企业纳税信用评级为M级外,其他子公司均为A级。这是市政公司一直以来诚信纳税、合法经营的有力证明。

纳税信用等级是指税务机关根据纳税人履行纳税义务情况,就纳税人在一定周期内的纳税信用所评定的级别,共分为A、B、C、D、M五个等级。评级指标主要包括税务登记情况,纳税申报情况,账簿、凭证管理情况,税款缴纳情况,违反税收法律、行政法规行为处理情况。

对纳税信用评价为A级的纳税人,税务机关在发票领购给予增量领购、涉税事项处理时提供绿色通道,办理出口退税和资源综合利用退税时程序简化等优惠政策。对于数电发票纳税人,税务机关会根据纳税人的纳税信用及风险等情况,确定适用的发票赋额类别,并根据赋额类别赋予纳税人首次初始发票额度。

同时,纳税人在申请调整发票额度时,纳税信用等级也是税务机关审核的重要因素。

除此之外,国家税务总局与中国人民银行、财政部、国资委、工商总局等部门和单位签订合作备忘录,在项目审批服务和资金管理,财政资金使用,工商行政管理以及融资便利化等方面给予A级纳税人实施联合奖励。

纳税信用连续4年获评A级,既是一种荣誉,更是一种责任。市政公司将继续加大财税政策的培训,不断提高财务人员的专业技能,为公司在市场化改革、

开拓市场、增强市场竞争力、拓宽融资渠道等方面做好财务资源支持。

市政公司将“做最守信用最负责任的企业”作为企业追求,始终在发展过程中保持高度的行业自律,并先后获评全国质量守信誉诚信联盟单位、全国建筑业AAA级信用企业、河北省重质量守信誉单位、河北省守合同重信用企业、河北省诚信企业、河北省建设工程招标投标诚实守信5A级企业等荣誉称号,让信誉成为支持公司良性发展的最强动力、最大引擎。

荣誉的获得并非终点,而是新的起点。全体“市政人”明白,“实现梦想需要接续奋斗,创造未来需要不懈努力”。

当前,市政公司亮剑战役、第三次创业已隆重开启,全体“市政人”将凝聚万众一心的伟力,保持勇毅笃行的坚定,汇成昂扬奋进的洪流,奋力开创市政公司高质量发展新局面。

魏丽

